


 

  



高中生物测试题 

1.如果细胞在合成信使 RNA 时产生错误，使新合成的信使 RNA 少 1 个核苷酸，则将会产生的后果是 

A．此 mRNA 无法和核糖体结合 

B．此 mRNA 无法与 tRNA 结合 

C．此 mRNA 翻译的蛋白质，其氨基酸序列只会少 1 个氨基酸 

D．此 mRNA 翻译的蛋白质，其氨基酸序列可能会起很大的变化 

 

2.胰岛素的 A、B 两条肽链是由一个基因编码的，其中 A 链中的氨基酸有 m 个，B 链中的氨基酸有 n 个。下列

有关叙述中不正确的是 

A．胰岛素基因中至少有碱基数是 6(m＋n)  B．胰岛素基因的两条 DNA 单链分别编码 A、B 两条肽链 

C．胰岛素 mRNA 中至少含有的密码子为(m＋n)个 D．A、B 两条肽链可能是经蛋白酶的作用后形成 

 

3、果蝇白眼基因编码的蛋白质有 m 个氨基酸，已知该蛋白质氨基端的一个甲硫氨酸（起始密码子引入）在翻

译完成后要被切掉，则编码该蛋白质的 mRNA 至少含有          个核糖核苷酸（考虑终止密码子）。 

 

4.存在于生物体内的双链 RNA 经酶切后会形成很多小片段，这些小片段一旦与 mRNA 中的同源序列互补结合，

形成双链 RNA，便导致 mRNA 失去功能，即不能翻译产生蛋白质，也就是使基因“沉默”了。已知控制矮牵牛

紫色花的基因为……TGGGAACTTA……(模板链片段)。若将产生紫色素的基因……ACCCTTGAAT……(模板

链片段)转入开紫色花的矮牵牛花中，则矮牵牛花的花色最可能为(  ) 

A．深紫色     B．浅紫色    C．紫色(不变)   D．白色 

 

5.如图表示 DNA 分子结构与功能的关系，叙述正确的是 

 

A．甲图 DNA 放在含 15N 培养液中复制 2 代，子代含 14N 的 DNA 单链占总链的 7/8 

B．DNA 连接酶、DNA 聚合酶可作用于甲图①部位，乙图中④为 RNA 聚合酶 

C．甲图②处的碱基对缺失导致染色体结构变异，DNA 中碱基对 C—G 所占的比例越大，热稳定性就越高 

D．甲图(A＋T)/(C＋G)的比例可体现 DNA 分子的特异性，乙图所示的生理过程为转录和翻译 

 



6.已知 AUG、GUG 为起始密码子，UAA、UGA、UAG 为终止密码子，某信使 RNA 的碱基排列顺序如下：

AUUCGAUGAC…(不含终止密码子的 40 个碱基)…CUCUAGAUCU，此信使 RNA 控制合成的由一条肽链组成

的蛋白质中含有的肽键个数为 

A．20   B．15   C．16   D．18 

 

7.终止密码子为 UGA、UAA 和 UAG。图中①为大肠杆菌的一段 mRNA 序列，②～④为该 mRNA 序列发生碱

基缺失的不同情况（“-”表示一个碱基缺失）。下列有关叙述正确的是  

 

A.①编码的氨基酸序列长度为 7 个氨基酸   B.②和③编码的氨基酸序列长度不同 

C.②～④中，④编码的氨基酸排列顺序与①最接近 D.密码子有简并性，一个密码子可编码多种氨基酸 

 

8.用含有 15N 标记的胸腺嘧啶脱氧核苷酸和 32P 标记的尿嘧啶核糖核苷酸的培养液培养活的洋葱根尖，一段时间

后检测放射性元素的种类，结果是（  ） 

A．所有细胞中均有 15N 和 32P     B．所有细胞中均无 15N 和 32P 

C．部分细胞中有 15N，所有细胞中均有 32P  D．所有细胞中均有 15N，部分细胞中有 32P 

 

9.将亲代大肠杆菌(15N-DNA)转移到含 14N 的培养基上，连续繁殖两代(Ⅰ和Ⅱ)，再将第一代(Ⅰ)大肠杆菌转移到

含 15N 的培养基上繁殖一代(Ⅲ)，用离心方法分离得到 DNA 的结果。则Ⅱ代和Ⅲ代大肠杆菌 DNA 分子可能出现

在试管中的位置是 

  

 

10.用 15N 标记含有 100 个碱基对的 DNA 分子片段，碱基间的氢键共有 260 个。该 DNA 分子在 14N 的培养基中

连续复制多次后共消耗游离的嘌呤类脱氧核苷酸 1500 个。下列叙述正确的是(  ) 

A．该 DNA 片段中共有腺嘌呤 60 个，复制多次后含有 14N 的 DNA 分子占 7/8 

B．若一条链中(A＋G)/(T＋C)<1，则其互补链中该比例也小于 1 



C．若一条链中 A∶T∶G∶C＝1∶2∶3∶4，则其互补链中该比例为 4∶3∶2∶1 

D．该 DNA 经复制后产生了 16 个 DNA 分子 

 

11.一个由 N15标记的 DNA 分子，放在只含 N14标记的的适宜环境中扩增，复制 3 次后含 N15标记的 DNA 分子

与只含 N14标记的 DNA 分子总数之比为 

A．1/3          B．1/4             C．1/7             D．1/8 

 

12.若一果蝇精原细胞中 8 条染色体上的全部 DNA 已被 15N 标记，其中一对同源染色体上有基因 A 和 a，现给此

精原细胞提供含 14N 的原料让其进行连续分裂两次产生四个子细胞(不考虑突变和交叉互换)。下列叙述中正确的

是(  ) 

A．若四个子细胞中均含 8 条染色体，则每个子细胞中的核 DNA 均含 15N 

B．若四个子细胞中均含 4 条染色体，则每个子细胞中有一半核 DNA 含 15N 

C．若四个子细胞中均含 8 条染色体，则每个子细胞中均含 2 个 A 基因 

D．若四个子细胞中均含 4 条染色体，则有一半子细胞含有 a 基因 

 

13.某生物细胞内有一对同源染色体，如图所示(a 与 a′、b 与 b′为姐妹染色单体，在着丝点分裂后成为子染色

体，细胞在有丝分裂过程中，子染色体 a 可与 b′组合进入一个子细胞，也可与 b 组合进入一个子细胞，两种可

能性在概率上是相等的)。若选取 1 000 个该生物细胞作为研究对象，用 15N 标记这对同源染色体上的 DNA 分

子，再放入不含 15N 的培养液中培养(细胞分裂同步)，则完成 1 次分裂、2 次分裂、3 次分裂所得子细胞中含有

15N 的细胞个数分别约为 

  

A．2 000、3 000、5 000  B．1 000、2 000、4 000 

C．2 000、3 000、3 500  D．2 000、3 000、4 500 

 

  


